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Correction exercices proposés

Exercice 1. Utilisez la méthode des tableaux sémantiques pour déterminer quelles for-
mules parmis les suivantes sont valides / inconsistantes / simplement consistantes :

L. [Vazp(z) A =Vyq(y)] v Vz [p(z) = q(2)]
2. VaTyp (z,y) AV —p(x, x) AV2VyVz [(p(z, y) Ap(y, 2)) = p(, 2)]

Exercice 2. Trouver le lien existant entre les formules prédicatives des couples suivants :

1. p(z) et Vzp(x)

2. Vxp(z) ANVrq(z) et Vo [p(x) A q(z)]

3. YaVyp(z,y) et VaVyp(y, x)

4. Yz (p(x) = q(x)) et Va p(z) = Vo q(z)

Langage naturel

Exercice 3.

Tony, Mike et John font partie du Club Alpin. Chaque membre de ce club est skieur,
ou alpiniste, ou les deux. Aucun alpiniste n’aime la pluie, tous les skieurs aiment la neige.
Mike n’aime rien de ce que Tony aime, et aime tout ce que Tony n’aime pas. Tony aime
la pluie et la neige. Y a-t-il un membre du Club Alpin qui est alpiniste sans étre skieur ?



Consistance

Exercice 4. Les formules suivantes sont-elles valides, simplement consistantes, inconsis-
tantes ?

1. Va [p(x) = p(a)]
2. Va[p(z) = p(z)]
3. Va [p(y) = q(z)] = [p(y) = Yz q(z)]
4. Va [p(z) = q(2)] = [p(z) = Yz q(z)]

Exercices proposés

Exercice 5. Trouver les liens existant entre les formules suivantes :
1. A2 Vr P(z) = Vo Q(x)
2. B2 32 P(x) = VY Q(x)
3. C2VrP(z) = 32 Q(x)
4. D &Vz [P(r) = Q(z)]

Exercice 6. Trouver les liens existant entre les formules suivantes :
1. A2 Va3y [P(z) = Q(z,y)]
2. BEVz[P(z) = JyQ(z,y)]
3. C 2VzP(r) = JyQ(x,y)
4. D £Vz [P(z) = VaIy Q(z,y)]

Exercice 7. Trouver les liens existant entre les formules suivantes :
1. o2 323y 32 [P(z,y) = [Q(z, 2) = R(y, 2)]]
2. 2303y [P(z,y) = [v2Q(x,2) = 3= R(y, 2)]]
3. v = VaVy P(x,y) = VaVz Q(x, 2) = Jy 32 R(y, 2)]



